

Izhaja vsak dan, tudi ob nedeljah in praznikih, ob 5 jutraj.

Uredništvo: Ulica Sv. Frančiška Asiškega št. 20, I. nadst. — Vsi dopisi naj se pošiljajo uredništvu lista. Nepravilna pisma se ne sprejemajo in rokopolni se ne vračajo.

Izdajatelj in odgovorni urednik Stefan Godina. Lastnik konsorcijskega lista „Edinosti“. — Tisk tiskarna „Edinosti“, vpisane zadruge s črčenjem poročitvom v Trstu, ulica Sv. Frančiška Asiškega št. 20.

Telefon uredništva in uprave št. 11-07.
Naročnina znaša: Za celo leto K 24.—
za pol leta „ 12.—
za tri mesece „ 6.—
za nedeljske izdaje na celo leto 4.—
za pol leta 2.—

Posamezne številke „Edinosti“ se prodajajo po 6 vinarjev, zastarele številke po 10 vinarjev.

Oglasi se računajo na milimetre v širokosti ene kolone. Cene: Oglasi trgovcev in obrtnikov mm po 10 vin. Osmrtnice, zahvale, poslanice, oglasi denarnih zavodov mm po 20 vin.

Oglasi v tekstu lista do pet vrst K 20.— vsaka nadaljna vrsta 2.—
Mali oglasi po 4 vinarje besede, najmanj pa 40 vinarjev.

Oglase sprejema inseratni oddelek „Edinosti“. Naročnina in reklamacije se pošiljajo upravi lista. Plačuje se izključno le upravi „Edinosti“. — Plača in toži se v Trstu.

Uprava in inzeratni oddelek se nahajata v ulici Sv. Frančiška Asiškega št. 20. — Pošteizrednični račun št. 841.652.

EDINOST

Pregled najnovejših dogodkov.

Italijanska bojišča. — Novi naši uspehi. Oroski greben od Salubija do Borgia v naših rokah. Naši prodirajo po Val d'Assa in Val di Posina v Italiji. Doslej zajeti 24.400 Lahnov, med njimi 524 častnikov, 251 topov, 101 strojna puška in 16 minovk.

Zapadno bojišče. — Angleški napadi odbiti. Pri Verdunu Nemci zavzeli na levi strani Moze vas Cumieres. Pri Donaumontu Francozi odbiti, Nemci zavzeli skoraj vse mimogrede izgubljene postojanke.

Ostala bojišča. — Neizpremenjeno.

Naše uradno poročilo.

DUNAJ, 24. (Kor.) Uradno se razglša: 24. majnika 1916, opoldne.

Rusko in jugovzhodno bojišče. — Ni posebnih dogodkov.

Italijansko bojišče. — Severno Suganske doline so naše čete zavzele gorski greben od Salubija do Borgia. Na obmejnem grebenu južno doline smo pregnali sovražnika s Kempelberga. Dalje proti jugu vzdržujejo Lah vrhove vzhodno Val d'Assa in utrjeni okoliš Aslaga in Arsiera. Oklopna utrdba Campo Longo je v naših rokah. Naše čete prodirajo sedaj nizdol po dolinah Val d'Assa in Val di Posina. Od začetka napada sem smo zajeli 24.400 Italijanov, med njimi 524 častnikov, ter 251 topov, 101 strojno puško in 16 minovk. V odseku doberdobske planote je bil topovski boj od časa do časa prav živahen. Pri Tržiču smo odbili sovražni napad. Eno naših letalskih brodiraj je kolodvor v Per la Carnia obmetalo z bombami. — Ob izpraznjenju krajev na našem ozemlju s strani sovražnika se zdi, da odhaja obenem s sovražnikom deloma tudi italijansko prebivalstvo. Ljudje, ki tako zapuščajo svojo domovino, bodo morali kazenskoppravno odgovarjati za svoj prestop k sovražniku.

Naměstnik načelnika generalnega štaba: pl. Höfer, iml.

Neresnična italijanska poročila.

DUNAJ, 23. (Kor.) Iz vojnega tiskovnega stana se poroča: Poročilo italijanskega generalnega štaba 18. majnika vsebuje trditve, da so Italijani 17. t. m. na vse zgođaj odbili naše napade na pobočju Monte Pari ob velikih naših izgubah. To italijansko uradno laško poročilo ne odgovarja dejstvu. Sovražnih postojank na Monte Pari nismo napadli niti 16. t. m. ponoči, niti 17. t. m. V italijanskem poročilu omejen napad se bo najbrž nanašal na delovanje patrolj v nočeh 15. in 16. t. m. Patrolje so vzmernirale sovražnika, prodrele proti sovražnim poljskim stražam in jih napadle z ognjem in ročnimi granatami. 20. poroča Cadorna o majnih, za Italijane ugodno poteklih bojih v ortlerskem okolišju. Ta vest je tudi popolnoma izmišljena. V ortlerskem okolišju v zadnjem času sploh ni bilo bojev.

Italijani izpraznjujejo Astiško dolino.

LUGANO, 22. (Kor.) »Giornale di Vicenza« javlja: Na ukaz vojaške oblasti se je civilno prebivalstvo umeknilo iz Tonezze, Posine, Laghi, Arsiera in Vela v Astiški dolini. Begunci so dobili zavetje večinoma v Vicenzi.

LUGANO, 23. (Kor.) Iz vojnega poročila v listu »Corriere della Sera« je razvidno, da je civilno prebivalstvo že zapustilo Asiago, ko je dozdevno iz razdalje kakih 16 kilometrov pet kroglj najtežjega kalibra v presledkih po 20 minut udarilo v Asiago, izkopalo velikanske rupe in zahtevalo tudi človeške žrtve. Tudi to vojno poročilo opisuje zlasti mogočni topovski ogenj, s katerim se je pričel avstrijski napad in ki ga je spremljal, uničujoč vse italijanske obrambne utrdbe.

Angleški glas o položaju na italijanskem bojišču.

AMSTERDAM, 24. (Kor.) »Daily Mail« piše v uvodniku od 22. t. m.: Vesti, došle danes, 22. t. m., semkaj kažejo, da Avstriji in Ogrji, ki bi bili, kakor pravijo nekateri naši napačni proroki, upehani, napadajo italijansko fronto s silovitostjo in odločnostjo, kakor jo kažejo Nemci pred Verdunom. Sovražnik je prekoračil sedaj odločno 6 km na fronti približno 10 mil. Avstriji vrstj vojske v tako goratem in težavnem ozemlju je za naše zavezničke težavno, imeti zbrane na eni točki velike mase topništva in čet. Med tem pa, ko grede rezerve naprej, je lahko potrebno umikati se. Ni verjetno, da bi zagrešil italijanski štab nepazljivosti. Bil je vedno pripravljen na tak napad ter razpolaga z obilico čet.

Pri avstro-ogrskih metnikih na otoku Asinari.

LUGANO, 23. (Kor.) Kakor poroča list »Popolo e Libertà« je švicarski duhovnik Noleda kot prvi tujec obiskal iz Srbije na otoku Asinaro prepeljav avstro-ogrske vojne metnike in jih potolažil ob tej priliki.

Italijani v Libiji.

RIM, 24. (Kor.) Agencija Stefani objavlja, da so zmogle italijanske čete v Li-

biji zasesti z morske strani Suaro ter tako premagati vstaše.

Nemško uradno poročilo.

BEROLIN, 24. (Kor.) Wolffov urad poroča: Veliki glavni stan, 24. majnika 1916.

Zapadno bojišče. — Jugozapadno Givency so močnejši angleški oddelki večkrat napadli naše nove postojanke; samo posamezniki so vdrti v našo postojanko in so padli v boju moza proti možu. V ostalem smo vse napade odbili ob zelo velikih angleških izgubah; ravno tako manjši oddelki pri Hulluchu in Blairevillu. Jugovzhodno Nouvrona, severozapadno Moulin sous Touvent in v okolišju severno Prunaya so se izjalovila slabotna francoska napadna podjetja. Na eni strani Moze smo s pehotnim ognjem in strojnimi puškami gladko zavrnili sovražni sunek na jugozapadnem pobočju »Mrtvega moza«. Turinške čete so z naskokom zavzele tik ob Mozi ležečo vas Cumieres. Doslej smo ujeli 300 Francozov, med njimi 8 častnikov. Vzhodno reke je sovražnik ponovil svoje besne napade v douaumontskem okolišju. Imel je zelo velike izgube v našem ognju. Mimogrede izgubljena tla so naše čete skoraj popolnoma zopet osvojile in so ujele pri tem nad 550 mož. Boji se nadaljujejo ob obojestranskem zelo močnem artiljerijskem sodelovanju.

Vzhodno bojišče. — V okolišju Pulckarnov jugovzhodno Rige, so nemške čete pregnale Ruse iz jarkov med obojestranskima črtama; 68 mož smo ujeli. Z ostalih front se ne da poročati nič pomembnega.

Balkansko bojišče. — Položaj je neizpremenjen. Vrhovno armadno vodstvo. Vojni krediti v Nemčiji.

BEROLIN, 23. (Kor.) Kakor poročajo listi, se pred binkeštmi predložil državni zboru nova kreditna predloga za deset milijard, s čimer bo vsega skupaj dovoljenih petdeset milijard vojnih kreditov.

Clemenceau o položaju.

PARIZ, 22. (Kor.) Clemenceau biča v svojem listu z grenko ironijo, skozi katero preseva resna nejevolja zaradi poteka dogodkov, ki ga je zakrivila vlada. Briandova beseda ob snidenju zbornice: Nahaajamo se v odločilnem času, v katerem imamo pravico na vse upe. »Če po dveh letih najtežje odgovornosti, ki se je sprejela z veseljem, da ne rečem, ki je bila zaželjena,« kliče Clemenceau Briand, »hočete izpregovoriti pred zastopniki francoskega naroda, imate dolžnost, da nam poveste vse kaj drugega, kot pa da nam napovedujete čas, ko nam bo dovoljeno upati. Dolžan ste nam obratun in sicer v dejanjih. Prekoračenje meje predznosti je, če se nam pravi, da naj za presojo vašega delovanja počakamo šele časa, ko bodo nehali grmeti topovi. Naša fronta se ni zgenila po dvajsetih mesecih vkljub žrtvam, kakor jih ne pozna zgodovina. Bila je celo vkljub odporu, ki je v največjo slavo naše domovine, upognjena pri Verdunu. Pravico imamo do drugih stvari kot do lepih besed o upih. Potrebujemo izjav o dejanjih, da se popravijo pogrški, če se jih je napravilo kaj. Pomenilo bi za nas izdajstvo Francoske, če ne prodremo z voljo, da se popravijo napake. — Današnja kritiko militarističnega položaja v »Homme enchainé« je cenzura popolnoma črtala.

Vojna dolžnost na Angleškem sprejeta.

LONDON, 23. (Reuter. — Kor.) Gornja zbornica je v tretjem branju enoglasno sprejela zakon o vojaški službeni dolžnosti.

Novi vojni krediti na Angleškem.

LONDON, 22. (Kor.) Neka parlamentarna korespondenca javlja, da se bo zahteval nov kredit 300 milijonov funtov (720 milijonov kron) za vojaštvo in mornarico ter druge namene, izhajajoče iz vojnega stanja.

LONDON, 23. (Reuter. — Kor.) Dolnja zbornica je enoglasno sprejela po Asquithu zahtevani vojni kredit 300 milijonov funtov šterlingov, enajstega od začetka vojne sem, s čimer je skupna svota kreditov narasla na 2,382 milijonov funtov šterlingov (55 milijard 168 milijonov kron). Asquith je izjavil, ko je predložil predlogo, da so dnevnj izdatki znašali povprečno 4,820.000 funtov (115,680.000 K) na dan, kar predstavlja največje povprečne dnevne izdatke, kar jih je bilo kedaj. Mogoče pa je, da se znižajo na 4,600.000 funtov šterlingov.

Vprašanje miru na Angleškem.

ROTTERDAM, 23. (Kor.) »Rotterdamse Courant« javlja iz Londona: Nekateri pacifisti nameravajo 24. t. m. razpravo o pogovoru med državnim tajnikom Greyem in zastopnikom čičaških »Daily News«. Ponsoby bo vprašal vlado, ali ne bi bilo zaželjivo, da bi povedala pogoje, pod katerimi bi bila pripravljena skleniti mir.

Ruski parlamentarci v Parizu.

PARIZ, 23. (Havas. — Kor.) Pri sprejemu ruskih parlamentarcev v bourbonski palači je govoril ministrski predsednik Briand, ki je izjavil, da tvori moč entente dejstvo, da ni hotela vojne. Pokoncu nosimo čelo in imamo čisto vest. Mir izide iz naše zmag; ta zmag pride. Nemčija živi v strahu in bojzani in peče jo vest, kar pomenja za Nemčijo začetek konca, za nas pa gotovost, da kmalu pride čas zmag. — Pri sprejemu ruskih parlamentarcev v elizejski palači je govoril predsednik Poincaré in je poudarjal, da je imela zveza z Rusko miroljuben namen, toda osrednji vlasti da ste skrivaj poizkušali uresničiti svoje vojne namene. Predsednik je zaključil: Prisilili so nas, da se borimo, in borili se bomo dalje, dokler s končno zmago ne vzpostavimo pravice in zajamčimo mir svetu.

Postopanje Anglešev z nevtralnimi parniki.

HAAG, 22. (Kor.) Korespondenčnemu uradu se javlja s pristojne strani, da so nizozemski parnik »Alachaven« s približno 4000 tonami žita in bombaževega semena, ki je 26. aprila zadel ob mino, pri Harwichu spravilo do subega. Sedaj ga odvlečejo po Temzi navzgor in ga bodo zasidrali pri Gravesendu in Angleške oblasti niso dovolile doslej, da bi angleške ladjedelnice na račun nizozemskega lastnika ladje popravile ladjo, ali pa da bi se tovor, ki se že začel pokvarjati, preložil ves ali vsaj deloma na maone, kvečjemu je pod pogojem, da se parnik po popravilu in izkrcanju tovarov v Rotterdamu da v najem kakim angleškim tvrdki. Poleg tega hočejo Angleži izvoz ladijskih sestavin, ki so določene za parnike, ki se grade v inozemskih ladjedelnicah, dovoliti le tedaj, če se te ladje dajo v najem angleškim tvrdkam v vojne namene. Korespondenčni urad pripominja, da to potrjuje, da v listih 6. majnika objavljena brzojavka Reuterjevega urada ni pravilno podala ukrepov angleške admiralitete proti nizozemski plovbi.

Znižanje ladijskih zavarovalnin na Angleškem.

LONDON, 23. (Reuter. — Kor.) Zardi zmanjšane delovanja nemških podvodnikov je Lloydova zavarovalnica znatno znižala zavarovalnino za vojni riziko. Premije, ki se zahtevajo sedaj, so večinoma 10 do 25 šilingov od sto nižje kot dosedanje. Zavarovalniške postavke se še znižujejo.

S turških bojišč.

CARIGRAD, 23. (Agence Tel. Mill.) Glavni stan javlja: Z vseh raznih front se ne poroča nič pomembnega.

Irske stvari.

LONDON, 22. (Reuter. — Kor.) Javljajo se devet nadaljnih obsodeb vojaškega sodnega dvora na Irskem. V Dublinu in Wexfordu je bila izrečena po ena nadaljna smrtna obsodba. Te obsodbi pa ste bili izpremenjeni v desetletno, oziroma petletno prisilno delo. Od ostalih obtožencev sta bila dva v Dublinu, pet pa v Galwayu obsodjenih v enoletno do desetletno ječo.

Amerišku notu Angleški.

WASHINGTON, 22. (Wolff. — Kor.) Nova nota Angleški, ki predstavlja nadaljnji protest proti zaustavljanju ameriške pošte, se je predložila predsedniku in se najbrž jutri odpošlje v London. Splošno besedilo note je sestavil državni oddelek, Wilson pa doda nekaj lastnih stavkov. Nota bo, kakor se pravi, protestirala zlasti proti angleški praksi, da se ladje odvajajo v angleška pristanišča in se tamkaj preiskava in zadržuje pošta, ki je namenjena v Zedinjene države, ali ki prihaja iz njih. Nota bo izjavljala, da Zedinjene države ne morejo soglašati z nadaljevanjem politike, proti kateri so že nastopile.

Wilson o miru.

NEW YORK, 21. (Wolff. — Kor.) Predsednik Wilson je v soboto v Charlotte v Severni Karolini ob priliki proslave 141. obletnice podpisa meklenburške neodvisnostne izjave v Meklenburgu (Sev. Karolina) imel govor, v katerem je dejal, da je prišel čas za Zedinjene države, da ponudijo svoje posredovanje za sklenitev miru med vojujočimi se državami. Oziraj se na začetek porasta Zedinjenih držav, je poudarjal Wilson, da se v evropski vojni dogaja isto, kar se je dogajalo v Ameriki. To je tekma nacionalnih temeljnih naziranj, nacionalnih tradicij, nacionalne politike in političnih sistemov. Wilson je nadaljeval: Evropa se zapleta v vojno, kot mi vztrajamo v miru, da vidimo, kaj se da napraviti iz teh stvari, če trčijo druga ob drugo. Kar vidite, da se dogaja na drugi strani, je ogromen proces, po katerem se da bojo elementov po božji volji izpremeniti v vzporedno in skupno delovanje elementov. Zanimiva okolnost je, da vojne operacije mirujejo.

Te vroče stvari, ki se zadevajo druga ob drugo, ne napredujejo veliko druga proti drugi. Če jih ne morete preobladati, se morate posvetovati. Tu v Ameriki poizkušamo dati zgled, kako bi se mogel spravi ves svet na podlagi čistosti, skupnega dela in miru. V tej veliki izkušnji je Amerika nekak preroksi vzorec za človeški rod. Kaj hočete storiti s svojo močjo? Ali jo hočete pretvoriti v nasilstvo ali v mir in rešitev družbe? Wilson je zaključil: Rad bi gojil upanje, da duh tega časa najde izraza v naši namisli, da isti sveti simbol sveta postavimo pred narodi sveta za ceno popustljivosti in pravične sodbe in tako opozarjamo na ono mesto v sv. pismu, ki pravi: »Po vetru, po potresu, po požarju prihaja tih, blagi glas človečnosti!«

Portugalska ekspedicija v Afriko.

BERN, 23. (Kor.) Po poročilu iz Lizbone je potrdil ministrski predsednik, da se pripravlja ekspedicija v Afriko. Finančni minister in minister zunanjih stvari sta odložila svoje potovanje v London in Pariz. Odstavljena bo tudi revizija ustave, če se ne uredi pred 21. dnem avgusta meseca, kajti po ustavi bi moralo miniti zopet pet let, preden bi se mogel vložiti tozadeven predlog.

Izpred Soluna.

PARIZ, 23. (Kor.) Agencija Havas javlja iz Soluna, da so se Grki umeknili iz kraja Poroi, ki so ga zasedli zaveznički.

Potopljene ladje.

LONDON, 23. (Kor.) Lloydova agencija javlja: Italijanski parnik »Birma« (2215 ton) in grški parnik »Anastasios Koroneos« (1901 tona) sta se potopila.

MARSEILLE, 23. (Havas. — Kor.) Parnik »Languedoc« (1500 on) je bil v soboto po nemškem podvodniku potopljen v Sredozemskem morju. Kapitana so aretirali, ker se je ladja branila. Potnikov ni bilo na krovu. Posadko so rešili po torpediranju.

LONDON, 23. (Kor.) Lloyds javljajo: Angleški parnik »Rhenas« je bil potopljen. Danski parnik »Karla« je zadel ob mino in se je potopil. Posadka je rešena.

LUGANO, 23. (Kor.) Kakor poroča Lloydova agencija, je bila v Sredozemskem morju potopljena grška jadrnica »Sabricottis«.

LUGANO, 23. (Kor.) Kakor poroča agencija Stefani, je bil potopljen italijanski parnik »Birma« in v bližini Palma de Malovca norveški parnik »Tjomo«, s premogom iz Cardiffa za Genova. 17 mož štejoča posadka »Tjona« se je rešila. Nadalje je bila potopljena jadrnica »Sant Andrea« v bližini Korzike.

Vprašanje živil v Nemčiji.

BEROLIN, 24. (Kor.) V proračunskem odseku nemškega državnega zbora je poročal državni podtajnik Stein o organizaciji urada za živila. Odsek je potem razpravljal o vprašanju živil. Državni podtajnik Michaelis je izjavil, da se je dogajalo pri pregledovanju zalog žita, da je zagotovljenih za čas do nove žetve poleg potrebnih 400.000 ton še 102.000 ton.

Turški parlamentarci v Berolinu.

BEROLIN, 22. (Kor.) Seden članov turške zbornice je danes zvečer na povabilo nemškega državnega zbora prišlo semkaj v protiposete. Po sprejemu in pozdravu na kolodvoru je odposlanstvo odšlo v knežjo sobo, kjer ga je nagovoril predsednik državnega zbora dr. Kämpf in dejal med drugim: Upamo, da se nam posreči, da dobri odnošaji, ki nastanejo med nami, tudi poglobe že obstoječo trdnino zvezo med našima narodoma in jo ojačijo. Pozdravljamo vas najpriserčneje in vam kličemo najiskrenejši dobrodošli. Predsednik turške poslanske zbornice, Hussein Džahid bej je odgovoril: Prepričan sem, da dnevi, ki jih preživimo v Berolinu, naše prijateljske odnošaje navdajo z globoko prisrčnostjo. Mi vsi se zahvaljujemo za topli sprejem in prisrčne besede, ki jih je predsednik nemškega državnega zbora blagovolil nam izreči. Gospoda so nato zapustili kolodvor in so se v avtomobilih odpeljali v hotel Adlon. Medpotoma je prebivalstvo pozdravljalo goste s neprestanimi klici.

BEROLIN, 23. (Kor.) V čast turškimi poslancem se je popoldne vršil v nemškem državnem zboru slovesen sprejem po predsedništvu državnega zbora.

BEROLIN, 23. (Kor.) Turški poslanci so se danes odzvali povabilu Nemško-azijske družbe na zajtrk v gostilni »Espplanade«. Namestnik poveljujočega admirala, pl. Truppel, je pozdravil goste s prisrčnimi, preprostimi besedami in je napil sultanu in cesarju Viljemu.

Švedska kraljica oboleta.

KARLSRUHE, 22. (Kor.) »Staatsanzeiger« poroča: Švedska kraljica je v nedeljo nenadoma oboleta za akutnim vnetjem desnega ušesa, da so jej morali takoj prerezati bobenček. Splošno stanje se ji je nato zboljšalo. Mrzlica je ponehala. Bolnica ima le še bolečine v ušesu.

O namestnikovem govoru.

DUNAJ, 24. (Kor.) »Fremdenblatt« poučarja iz večerašnjega namestnikovega govora ono mesto, kjer je govoril o upravičnem zadoščenju zaradi lojalnosti Trsta in Primorja, ter potem, ko je poudarjal, da so tudi v najogroženjših točkah organi politične uprave zvesto vztrajali na svojih mestih in da so vsi čimtelji, kolikor so le mogli, storili za ublažitev vojne stiske. Konečno podčrtava list ono mesto, da sta Trst in avstrijska država za vedno zvezana kar najožje. »Neue Freie Presse« piše: Namestnikov govor predstavlja pomembno bilanco dogodkov, ki sta jih doživljal Trst in Primorje po italijanski vojni napovedi. Govor pomenja slovesno zavarovanje proti blazni irredentski politiki, in baron Skene je objubil kar najodločnejše, da bo državna oblast v bodoče z vsemi svojimi oblastnimi sredstvi preprečevala poizkuse, da bi se omajalo zgodovinsko razmerje Trsta napram državi. »Neues Wiener Tagblatt« pravi: Kakor je umljiv sam po sebi ta izraz patriotičnih čustev, ga bodo vendar v Rimu čutili kot uničujoč udarec. Kar so Italijani hoteli pridobiti z mečem, ki ga je izdrlo iz nožnice izdajstvo, zavrača tržaško prebivalstvo ponosno kretjno. Trst čuti kot nezasišano namisel, če se mu nariva misel, da bi drugje kot v avstrijski domovini iskal svoje časti in sreče. Namestnik je v svojem nagovoru najmarkantnejše izrazil avstrijsko državno misel in nje podlage. Namestnik je bil pač poklican, da prizna, kako moško je Trst prenašal nezgode vojne in kako je zadnje leto obudovanj vredno z aktivnim delovanjem in z presnanjem teh nezgod kazal svoj čut neolčljive pripadnosti. Namestnik je storilo v zaslužni, bogati meri, in pohvala, ki jo je izrekel sinovom Trsta, ki so na bojišču, uradnikom in vsemu prebivalstvu, najde glasnega odmeva v naši monarhiji. Eden za vse in vsi za srečno Avstrijo! To je geslo za vse državljane naše države.

Ogrski ministrski svet.

BUDIMPEŠTA, 23. (Kor.) Danes popoldne ob 5 se je v palači ministrskega predsedništva vršil pod predsedstvom ministrskega predsednika grofa Tisze ministrski svet, ki so se ga udeležili vsi v Budimpešti se mučej člani vlade.

Skupne ministrske konference.

BUDIMPEŠTA, 24. (Kor.) V svrhu nadaljevanja gospodarskih konferenc med avstrijsko in ogrsko vlado je železniški minister bar. Forster v spremstvu strokovnih referentov davi prispel semkaj. Trgovinski minister pl. Spitzmüller pridje semkaj drevi, ministrski predsednik grof Stürgkh in finančni minister vlt. Leth pa jutri ob 2 popoldne.

Grof Tisza o svojem potovanju po Srbiji.

BUDIMPEŠTA, 23. (Kor.) Kakor poroča »Pester Lloyd«, je ministrski predsednik grof Tisza izjavil v klubu narodne delovne stranke o svojih vtiskih v onih predelih Srbije, ki so zasedeni po naših četah; Tekom svojega bivanja v Srbiji sem posepil več krajev in dobil tako nekak splošni pregled vsega, kar delajo tamkaj naše vrle čete. Rečim morem, da je krasno delo, ki se izvršuje tamkaj. Imel sem priliko, da sem opazoval delovanje naših častnikov na deželi. Njihovo delovanje zasluži vsa pohvala. Poklicani in rezervni častniki vseh narodnosti delujejo v duhu najiskrenejšega tovarištva, da obdelajo v uspešnem kulturnem delu, kar je osvojil meč. Ogrci, Nemci, Hrvati, Romuni prejinja enoten duh, vsakega posameznika, od najmlajšega praporščaka do sivolasega štabnega častnika. Ti častniki izvršujejo naloge mirovnega dela z veseljem do dela in prilagodljivostjo, ki je ni mogoče dovolj prehlvaliti. Pomisliti je treba, da je bilo večini med njimi deslejš popolnoma tuje polje, na katerem naj delujejo sedaj. To delovanje kaže, da zmore duh, ki navdaja našo obrambno silo, najbolje ne samo na bojiščih, temveč tudi v delavnici mirovnega delovanja. Sporočilo ministrskega predsednika se je sprejelo z velikim zanimanjem in radostnim zadoščenjem.

Položaj.

24. maja.

Konglomerat problemov in navskržižj, ki so se nabirala od nemško-francoske vojne leta 1870—1871. sem in ki so končno dovedla do sedanje svetovne vojne, je prevelik, da bi na tako tesnem prostoru mogli konkretizirati pojedina vprašanja. Le na sploh bi bilo naglašati, da so poleg političnih med glavnimi tisti vzroki, ki izhajajo iz gospodarskega tekmovanja najprej med glavnima akterjema te žaloigre, Anglijo in Nemčijo, in potem tudi Rusijo.

Potrebno in važno pa je, da opozorimo tu na nekatere izjave iz zadnjih časov od strani vodilnih državnikov obeh gori označenih pravic v tej gigantski borbi — izjave, ki se zde kot rahli simptomi, da se možnost kakega mirnega sporazuma

ne izključa več absolutno. S prva so pa...

Prva faza. Angleška ministra Asquith in...

Druga faza. Izjave nemškega državne...

Tretja faza je označena po znanih Gre...

Četrta faza. V razgovoru z ameriškim...

Čitajte pozorno in morate priti do sode...

Seveda se pletejo poleg in vmes še...

Tako ne govore misleči in trezni dr...

Dalje bi bilo opozoriti na kontroverze...

Po takih enunciacijah mora biti pač...

Znamenit pojav nastajajoče tendence...

Omenimo naj neprestanih prizadevanj...

Slednjič vidimo nabuden simptom v...

Ta apostofo državnega kancelarja z...

Vemo in zavedamo se, da bi zagrešili...

Pozor, črnovojniški obvezanci!

C. kr. namestništveni svetnik razglaša:

Opazilo se je, da prihajajo črnovojniški...

Gbvezanci se zato pozivljejo, da se t...

Trst, 24. majnika 1916.

Odredba

c. kr. primorskega namestništva, izdana...

Zaradi javnega miru in reda in z ozirom...

Za vsako izpremembo stanovanja v tem...

vlačenje po svetu, pak nisem pri tem niti...

V drugih slučajih se izda dovoljenje sa...

Ta odredba stopi v veljavo z dnevom...

C. kr. namestnik: Dr. Baron Fries-Skene I. r.

Aprovizacijske stvari.

Novo izkaznice za živila.

Novo izkaznice za živila za dobo od 5...

Novo izkaznice se daje pri pristojni...

Obedi in večerje.

Aprovizacijska komisija naznanja, da se...

Domuče vesti.

Proslava 23. majnika v Trstu. Povodom...

Sleparji v vojaški uniformi. C. kr. na...

Četrto odlikovanje. Iz Ljubljane nam...

Popravek. Prejeli smo: V listu „Edinost“...

Mešana zastavilnica. Danes od 9. dop. do 3...

Z zastavljenjem zamore deželni odbor...

plačanec države, ki je, po mojem mnenju...

arja 1915. na modre listke od št. 201.400...

Podpisi na IV. vojno posojilo. — XXXV. Izkaz...

Novo izkaznice za živila za dobo od 5...

Novo izkaznice se daje pri pristojni...

Novo izkaznice za živila za dobo od 5...

Novo izkaznice se daje pri pristojni...

Darovi.

V nedeljski številki izkazane 3 K za...

V protekt protti napadu ljubljanskega...

Za naše hrabre branitelje so darovali:

Nakup prešičev za rejo na Goriškem. —

Vesti iz Goriške.

Nakup prešičev za rejo na Goriškem. —

Toda, deželni odbor je imel pred očmi...

Vsled tega se je deželni odbor obrnil na...

Zastavljenjem zamore deželni odbor...

plačanec države, ki je, po mojem mnenju...

strstvo zelo naklonjeno predlogu dežel...

Sedaj čakamo dan na dan, da dosepejo...

To priobčujemo v pojasnilo na raznu...

ČESKO - BUDJEVIKA RESTAVRACIJA

ČESKO - BUDJEVIKA RESTAVRACIJA (Boskova...

MALI OGLASI.

Učitelj ali učiteljica za glasovir se išče...

Kupujem volno belo po K 10, živo po K 9...

Na debelo samo za preprodajalce. Noga...

Priporočljiva tvrdka. MANUFAKTURNA TRGOVINA.

Novi dohodi KRIL bluz, oblek, lahkih plaščev iz alpaga...

VINO dalmatinsko, istrsko, šampanjec, Asti, rofošk...

Riunione Adriatica di Sicurtà v Trstu (Lastna palača)

Delniška glavnica in rezerve dne 31. decembra 1914 K 190.678.102-63

ZOBOZDRAVNIK Dr. J. Čermák se je preselil in ordinira sedaj v Trstu...